

## Утром деньги, вечером Олимпиада | Money first, then Olympics

Author: Азамат Рахимов, [Санкт-Мориц](#) , 04.02.2013.



Ули Маурер на фоне официального логотипа Игр (© Keystone)

Швейцарии необходимо оперативно решить вопрос с финансированием Олимпиады-2022, иначе заявка Санкт-Морица даже не поступит в МОК.

Switzerland has to solve the budget problem of the Winter Olympic Games 2022. Otherwise, St.Moritz' bid will not even be submitted to the IOC.

Money first, then Olympics

Для того, чтобы Конфедерация получила право провести у себя Зимние Олимпийские игры 2022 года, необходимо предоставить гарантии того, что дефицит бюджета будет в любом случае восполнен. Власти кантона Граубюнден не могут самостоятельно решить проблему и просят помочь федеральное правительство. Берн упорно молчит, тщательно продумывая возможные варианты.

**«А можно наоборот?»**

Федеральные власти готовы пойти навстречу кантону, но на особых условиях.

Миллиард франков, который просил в середине января у парламента Ули Маурер, министр спорта и по совместительству президент, может быть выделен только как долгосрочный кредит. На данный момент даже речи не идет о безвозмездной помощи, и все призывы Маурера «поддержать престиж страны», «показать высокий уровень организации», «привлечь внимание к развитию спорта» и «выступить за мир во всем мире» разбиваются о прагматичный расчет.

В министерстве финансов уже давно намекают, что не считают проведение Олимпиады-2022 целесообразным и своевременным. Эксперты предлагают сначала провести игры, а уже потом рассчитываться с долгами. Скорее всего, такой вариант не устроит Олимпийский комитет, выдвигающий целый ряд обязательных требований, в том числе, и к финансовому обеспечению Игр. А это значит, что придется вернуться к изначальной схеме.



GRAUBÜNDEN 2022

### **«Можно! Но деньги - вперед»**

Чтобы не оказаться чужими на большом празднике спорта, кантон и Ули Маурер должны найти дополнительные средства. Кстати, упомянутый миллиард франков не покроет даже 30% дефицита. И это отлично понимают в Парламентской комиссии по финансам, которая на прошлой неделе постановила, что «ни при каких условиях федеральный бюджет не возьмет на себя дополнительных финансовых обязательств по проведению Олимпийских игр в кантоне Граубюнден».

Но где тогда взять деньги, если Берн не согласен идти навстречу? Пока единственным источником средств остается бюджет кантона. Чтобы его опустошить, необходимо провести еще один референдум. Никто не сомневается, что голосование провалится, потому что Граубюнден просто не в состоянии справиться с подобной ношей. Еще немного и мечта об Олимпиаде развеется, как облако в синем небе Санкт-Морица.

Стоит напомнить, что Зимние Олимпийские игры проводились в Швейцарии два раза, при этом оба раза в Санкт-Морице – сначала в 1928, а потом в 1948 годах. Подобной чести удостоивался только австрийский Инсбрук. Кстати, второй раз Австрия получила право провести Олимпиаду в том же городе, поскольку Денвер не смог справиться с взятыми на себя финансовыми обязательствами.



### **«Мне кажется, торг здесь неуместен»**

Глава муниципалитета Хансйорг Траксел надеется на Ули Маурера, который пообещал кантональным властям выбить из Берна необходимые средства. И хотя президент заявил, что Олимпиада является для него приоритетным проектом, правительство и парламент продолжают стоять на своем: цели не оправдывают возможные затраты. На референдуме 3 марта жители кантона дадут свой окончательный ответ. А уже на следующий день состоится заседание Комиссии по науке, образованию и культуре, которая займется подготовкой заявки Санкт-Морица, но это только в том случае, если Граубюнден согласится пойти на серьезные финансовые жертвы.

Берн не просто отказывает в финансовой помощи, он даже не хочет принимать участие в переговорах, поскольку для федеральных властей очевидна бесперспективность столь масштабных затрат.

Также твердо на своей позиции стоит Маурер. Он уверен, что нельзя торговаться в вопросах, касающихся престижа страны. Первый месяц своего президентского срока Ули Маурер, как и обещал, провел в активных разъездах по стране. За этот период он более десятка раз выступал с речами о пользе и важности Олимпиады. Во время последнего визита в Енац, маленький курортный городок в Граубюндене, он заявил: «Прежде чем подавать заявку в 2015 году, мы обязательно проверим все риски. Если выяснится, что средств не хватает, то мы выдернем пробку, а если и этого не хватит, то тогда парламент обязан будет выдать нужный кредит». Иными словами, с деньгами нужно расставаться легко, без сожалений. Местные жители приветствовали эту речь аплодисментами. А в Берне пожали плечами: «Почему Маурер так уверен, что мы обязаны выделить средства?»

Спасти Граубюнден могут дополнительные 2.8 млрд. франков. Кристиан Гартманн, глава компании, занимающейся продвижением олимпийской заявки Санкт-Морица, уверен, что риск остается минимальным: «Федеральные и кантональные власти обязательно договорятся. Эту сумму покроют доходы от рекламы и продажи билетов (приблизительно 1.5 млрд.). Добавьте к этому 1 млрд. кредита от Берна. Остается придумать, где взять еще 300 млн. франков». Ознакомиться с предварительной сметой можно на [официальном сайте](#).

План кажется выполнимым, если бы не упорство парламента. Стоит только добавить, что на решение вопроса остается совсем немного времени: к 2014 году должен быть подготовлен подробный финансовый отчет. Но это еще не гарантирует, что МОК выберет Санкт-Мориц, хотя Маурер не без оснований надеется на благосклонность комитета, чья штаб-квартира находится в Лозанне.



[граубюнден](#)

[зимние олимпийские игры 2022](#)

[финансы](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Давос и Санкт-Мориц – олимпийская ставка Швейцарии](#)

[Граубюнден против Во в борьбе за Зимнюю Олимпиаду-2022](#)

[Из Сочи в Лозанну в поисках защиты](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/utrom-dengi-vecherom-olimpiada>